
 

 

Αθήνα, 23 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  
 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
 
 

Θέμα: Άμεση θωράκιση και επιχειρησιακό σχέδιο για την προστασία των 
οικισμών Αγ. Θεοδώρων Κορινθίας εν μέσω αντιπυρικής περιόδου   
 
Η φετινή αντιπυρική περίοδος έχει ήδη ξεκινήσει, ενώ έχουν ξεσπάσει οι πρώτες 

πυρκαγιές, αρκετές εκ των οποίων στην Κορινθία. 

Με δεδομένα την κλιματική κρίση και τα όλο και πιο συχνά ακραία καιρικά φαινόμενα, 

το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας έπρεπε ήδη να έχει 

επενδύσει στην πρόληψη, ιδίως σε περιοχές που στερούνται τις απαραίτητες 

υποδομές, μέσα από συγκεκριμένες παρεμβάσεις και σχέδιο, αλλά και με σημαντική 

ενίσχυση σε προσωπικό και μέσα, της Πολιτικής Προστασίας, των Δήμων, των 

Δασικών Υπηρεσιών και, βέβαια, του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Μια τέτοια περιοχή μεγάλης επικινδυνότητας και εκτεθειμένη σε ακραία φαινόμενα όλο 

το χρόνο, είναι οι οικισμοί των Αγίων Θεοδώρων Κορινθίας. Η Ομοσπονδία 

Εξωραϊστικών Συλλόγων Οικιστών Αγ. Θεοδώρων που εκπροσωπεί δεκάδες 

οικισμούς της περιοχής, σε πρόσφατη συνάντηση μας έθεσε, μεταξύ άλλων, ως 

πρωταρχικό και κατεπείγον ζήτημα την δημιουργία εξόδων διαφυγής από τους 

οικισμούς σε περίπτωση πυρκαγιών, πλημμυρών, κλπ., την ανάγκη ύπαρξης 

επιχειρησιακού σχεδίου για την προστασία ανθρώπων και υποδομών, την διάθεση 

πόρων και προσωπικού των αρμόδιων υπηρεσιών για την θωράκισή τους, αλλά και 

την ανάγκη στοχευμένων παρεμβάσεων πρόληψης που απαιτούνται όλο το χρόνο, 

στις οποίες συμβάλλουν και τα μέλη της.   

Επειδή η προστασία της ανθρώπινης ζωής και του αισθήματος ασφάλειας των 

πολιτών, η θωράκιση του περιβάλλοντος και των δημόσιων υποδομών, καθώς και των 

ιδιωτικών περιουσιών, είναι κατοχυρωμένα συνταγματικά δικαιώματα και πρέπει να 

λαμβάνονται όλα τα αναγκαία μέτρα για να εξασφαλίζονται σε όλους, 

Επειδή η Κορινθία το 2020 και το 2021 αλλά και παλιότερα υπέστη τεράστιες ζημιές 

και απώλειες σε δασικό, φυτικό, ζωικό κεφάλαιο, αλλά και σε σημαντικές υποδομές, 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβούν, ώστε να θωρακιστούν εν μέσω 

αντιπυρικής περιόδου οι δεκάδες οικισμοί των Αγίων Θεοδώρων, αλλά και 

συνολικά οι οικισμοί που υπάρχουν και σε άλλες περιοχές του Νομού Κορινθίας 

και  να προστατευθούν κάτοικοι, περιουσίες, δίκτυα και το πλούσιο φυσικό 

περιβάλλον της περιοχής;  
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